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Interpelacja

Proszę o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania

1. Czy zgodnie z uchwałą nr LIII/841/2023 Sejmiku Województwa Podlaskiego z dnia 19 
czerwca 2023 r. zmieniającą uchwałę w sprawie określenia „Programu ochrony powietrza 
dla strefy podlaskiej” burmistrz miasta Hajnówka zrealizował zalecane działania naprawcze 
zlecając kontrolę urządzeń grzewczych w budynkach mieszkalnych na terenie miasta 
Hajnówka zgodnie z przedstawionym w uchwale harmonogramem? (załącznik nr 1) 
Realizację wprowadzonego w Programie działania naprawczego przewidziano do 
30.06.2026 r.

2. Czy została wydana opinia dotycząca uchwały w sprawie aktualizacji POP? (wójt, burmistrz 
lub prezydent miasta i starosta byli obowiązani do wydania opinii w terminie miesiąca od 
dnia otrzymania projektu uchwały. Niewydanie opinii w terminie, o którym mowa powyżej, 
oznaczało akceptację projektu uchwały).

3. Czy w roku 2024 i 2025 sporządzono dla Urzędu Marszałkowskiego sprawozdania z realizacji
zalecanych działań naprawczych? Jeśli tak proszę o udostępnienie dokumentów.

4. Czy zgodnie z zapisami uchwały Nr XIX/236/2020 Sejmiku Województwa Podlaskiego z dnia 
8 czerwca 2020 r.  podjęto działania wspierające ograniczenie emisji szkodliwych substancji 
do atmosfery poprzez kontrolę indywidualnych urządzeń grzewczych w budynkach 
mieszkalnych informując jednocześnie o konieczności wymiany starych, nieefektywnych 
źródeł energii cieplnej czyli kotłów na paliwa stałe o mocy do 1 MW, które nie spełniają 
norm klasy 5 najpóźniej do dnia 30.06.2026 r.? (minimalną liczbę kontroli, które należało 
przeprowadzić w latach 2024-2026 przedstawia załącznik nr 2)

5. Czy sporządzono szczegółowy harmonogram rzeczowo – finansowy wynikający z POP, który 
wskazywałby konkretne zadania (określał działania naprawcze), wskazywał podmioty 
odpowiedzialne za realizację danego etapu, narzucał sztywne ramy czasowe umożliwiające 
kontrolę postępów i umożliwiał oszacowanie kosztów? Jeśli tak, proszę o udostępnienie 
dokumentu.

Harmonogram rzeczowo – finansowy jest integralną częścią obowiązującego Programu 
Ochrony Powietrza dla województwa podlaskiego i ma status prawa miejscowego. Jego 
brak wiąże się z poważnymi konsekwencjami prawnymi, finansowymi (kary od 50 tys. do 
500 tys. zł) i organizacyjnymi dla samorządu. Jednocześnie chcę podkreślić, że samo 
posiadanie dokumentu jakim jest Program Ochrony Środowiska dla Miasta Hajnówka na 
lata 2023-2030 jest niewystarczający jeśli nie ma w nim wyodrębnionego finansowo planu 
rzeczowego pod wytyczne POP jak np. minimalnej liczby kontroli palenisk planowanych do 



przeprowadzenia w ciągu roku czy ewentualnie oszacowanego rocznego kosztu 
funkcjonowania systemu kontroli. 
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